Diário de Viagem a CUBA – Carla
OBS.: esta viagem eu fiz em novembro de 2008, então é possível que em algum momento, os valores que eu coloquei aqui possam alterar.

Bem, não fui com pacotes, agências, etc. Fiz tudo mais ou menos independente, tive muita ajuda das amigas Juliana e Maria Leite (Orkut)!!! Não deixem nenhum eletrônico nas malas, levem na bagagem de mão. Curtam bastante porque provavelmente vocês vão adorar cada minuto lá! Eu amei!!! Ah, leiam bem o guia da Maria (http://guiadecuba.webs.com/)!
Passagem e visto

A passagem aérea, comprei na Copa Airlines, em uma loja em Copacabana, mas nos aeroportos tb pode comprar. As tarifas podem ser consultadas pelo site:

http://res.copaair.com/itd/itd/Air?_channelLocale=pt
O visto para turista é muito simples. Na hora do check-in é só dizer que quer comprar o visto para Cuba (se por um azar esquecer, acho que pode ainda comprar no aeroporto do Panamá, na conexão, já que para o Panamá não precisa de visto). O visto (é um cartão simples) custou R$46,00 e deve ser preenchido antes de chegar a Cuba. No Panamá eles pedem na hora do embarque para Havana e carimbam (mesmo que não esteja ainda preenchido). Não há nenhum carimbo no passaporte! Na volta, esse mesmo visto será entregue na saída do país e, além disso, se paga uma taxa de 25 CUC, então, reserve este dinheiro para a volta.
Pode acontecer (aconteceu comigo) de na chegada ter uns cães farejadores que buscam drogas. São bem dóceis, labradores em geral. Não se assustem, achei uma ação importante para que não haja a entrada de drogas no país, o que é ótimo!!!
Dinheiro
É preciso entender que em Cuba a moeda que os turistas usam é o CUC (peso conversível) e a moeda que a população usa é o peso cubano (e o CUC tb!). Esqueçam o peso cubano, pois para quem vai a passeio nada é nesta moeda! Este sistema é uma forma de não aumentar os preços dos produtos para os cubanos.
De forma geral, com poucas variações, 1 euro = 1,20 CUC e 1 dólar = 0,80 CUC. Há um site que oferece a cotação exata do dia:

http://pt.coinmill.com/CUC_calculator.html#CUC=1
Dá para preencher, no site, o campo com o valor que quiser em CUC e clicar em “converso” que sai o valor correspondente em diversas moedas. O euro está na coluna do meio, linha 16, e o dólar americano na coluna do meio, na quarta linha de baixo para cima.
Relação com o Brasil

Quando falamos que somos do Brasil, todos abrem um sorriso. Eles gostam dos brasileiros, das novelas, do Lula, do futebol, carnaval, etc.
Cuidados (os mesmos como para quem vêm ao Brasil! ou melhor, menos!!! hehe!)
Não dê ouvidos às pessoas que ficam te perguntando de onde vc é. Nas ruas, na parte turística, tem muita gente puxando assunto. Na área residencial, ninguém liga muito para de onde vc veio. Se te chamam é para te vender algo ou podem até tentar te enrolar. Se for pedir informação, peça a um guarda, um lojista ou nos locais próprios de informações turísticas (na Calle Obispo, em Havana Velha, tem um). Um mapa é fundamental. Qd estive lá, me disseram que a Bodeguita estava fechada, qd na verdade não estava, só para me levar a outro restaurante. Lá não há assalto a mão armada, mas se vc se distrai, podem te levar a máquina ou outra coisa...
Ônibus, cocotaxi, taxi, etc.
Já devem ter ouvido que há o famoso ônibus de 5 CUC (2 andares, ver foto), no qual se sobe e desce com o mesmo bilhete do dia. Em Havana, há três linhas cada uma com seu percurso. Elas se cruzam em determinados pontos que dá para descer e esperar outro ônibus de outra linha para o passeio no qual desejam. No final deste arquivo, coloquei o esquema do percurso do ônibus, é só se dirigir a um dos pontos e olhar o próximo horário na placa que tem lá (em geral de 20 em 20 min.). O passeio da linha 1 é muito legal!!! 
Nos ônibus dos cubanos, não se deve andar porque são pagos em pesos cubanos.

Os cocotaxis são legais, divertidos. Quanto aos táxis, peçam sempre para ligarem o taxímetro, pois como não somos de lá, não sabemos quanto valem as corridas. Há carros novos e velhos da Cuba Táxi, mas as corridas valem o mesmo em ambos.

Casas (quartos)
Recomendo muito!!! Mas é importante saber que é melhor vc confirmar sempre logo antes de ir, pq se aparecer outra pessoa querendo ficar mais tempo do que vc e chegar antes, eles dão preferência... mas comigo nada furou, deu tudo certo! Mesmo assim, caso fure, eles vão te indicar outra casa...
Podem custar 30 ou 35 CUC a diária + 4 CUC do café da manhã. Fui indicada e continuo indicando, cada uma com seus pontos a favor, a gosto do freguês!!! rs. Todas as casas são em Havana Velha. Quando fui, fiquei em três casas (as casas 1 e 2 são no mesmo prédio, são vizinhos):
1) Casa da Walkiria (e seu marido Reinaldo). Paseo del Prado 20, Piso 5, Apto. D. Esta casa é pequena, alugam só 1 quarto. Tem ar condicionado, mas o banheiro não é privativo. A casa não tem muito conforto, mas a maior vantagem é que estarão em uma autêntica casa de cubanos, com autênticos cubanos. Eles são relativamente jovens, super simpáticos e valeu muito à pena ter ficado lá!!! E-mails: walki@correodecuba.cu e walki69_07@yahoo.com . São 35 CUC/diária. Tel.: 860-1270.
2) Casa da Fefita e Luis. Paseo del Prado 20, Piso 5, Apto. B. A Fefita e o Luis são muito simpáticos e atenciosos. E-mails: fefitaluisster@gmail.com e fefita_luis@yahoo.com . Os quartos são amplos, com banheiro privativo e uma vista bem legal. São 35 CUC/diária. Tel.: 867-6433. 
3) Casa do Nelson. Calle Merced 14, entre calles Ofícios e San Ignácio. Fomos atendidos pelo Eric, que foi bastante legal conosco. Tem banheiro privativo e ar condicionado. São 30 CUC/diária. Tel.: 860-3987.
Para ligar, tem o código de Cuba (53) e de Havana Velha (7).

As casas 1 e 2 são no Paseo del Prado que é uma área bem agradável, próx. ao Malecón, ao Museu da Revolução, Calle Obispo, etc., sem contar que a própria rua é uma delícia de andar. Seguindo nela, uns 10 minutos chega-se ao Capitolio. 

A casa 3 fica próx. ao porto, no final da San Ignácio, é mais próx. da Plaza Vieja e Plaza San Francisco. A vantagem, é que vc estará inserido exatamente onde vive a população de Havana Velha. 

O café da manhã nas casas é bem gostoso, com pães, manteiga, leite, café, frutas picadas (mamão, banana, abacaxi), suco de frutas e tortilha espanhola (como um omelete). Às vezes queijo, goiabada. Achocolatado tem no Nelson.
* Os hotéis Inglaterra e Telégrafo são bem localizados, mas não sei quanto custam... 

Restaurantes e Bares
Indico experimentarem “Moros y Cristianos” que é o feijão com arroz deles, para acompanhamento. É uma delícia! 
No guia da Maria Leite já diz isso e é verdade: a carne de boi é dura mesmo! Mas há frango, porco, camarão, lula, peixe, lagosta... bem gostosos!
Ah, lá não tem os 10% do garçom, mas se dá gorjeta para a maioria dos serviços, inclusive os músicos dos bares. Por isso, guarde sempre umas moedinhas e uns CUCs trocados para esses casos.
Los Nardos: em frente ao Capitolio, a entrada é meio escondida, mas perguntando a um guarda se acha fácil. Um jantar sai no máximo uns 15 CUC/pessoa com bebida e sobremesa. É bem romântico, com piano e luz de velas.

El Trofeo (em cima do Los Nardos): Moros y cristianos com frango sai a 4 CUC e é bom. Uma jarra de suco grande sai a 5 CUC e dá para umas 3 pessoas com fartura!

La Bodeguita del Medio (calle Empedrado, próx. à catedral): O flan é igual ao nosso pudim, bom! A limonada é ruim. O forte de lá é o drink “Mojito” a 4 CUC. Refri nacional a 2 CUC e Coca a 2,50. Cerveja nac. 3 CUC e importada a 4 CUC. Sucos a 2 CUC e pratos variando de 9 a 16 CUC. Camarão muito bom a 13 CUC, café a 1,50 CUC.
Restaurante Hanói (esquina da calle Brasil e Bernaza, cuidado para não confundir e entrar na Cafeteria Hanói que é na Brasil tb.): camarão bom a 4 CUC, peixe a 6 CUC, um tal de arroz vietnamita (muito bom!) a uns 4,50 CUC. Mojito a 2 CUC, Tu-Kola a 0,75 CUC e Coca-cola a 1 CUC, café a 2 CUC, cerveja nacional 1,40 CUC.
Prado y Neptuno (próx. ao Hotel Telegrafo e à Praza Central, no Paseo del Prado): Pizza (boa!, individual): varia de 5,50 a 13 CUC

Refri (600 ml, Coca-cola): 2,50 CUC

Cerveja Nacional: 2 CUC

Café expresso: 1,10 CUC

O suco de laranja é bom!
Lluvia de Oro (Calle Obispo): Cerveja a 1,50 e sanduíches de 1 (queijo) a 4 CUC. Suco e refri nacional a 1  CUC e Coca a 1,20.

Floridita (Calle Obispo): o forte deles é o drink Daiquirí a 6 CUC. Cerveja nacional a 4,50, refri nac. 2 CUC e importado a 3 CUC. Sucos 2,50 e café 3 CUC. Sanduíches variam de 6 (queijo) a 12 CUC (camarão, salmão...).

Não indico:

Restaurante El Guajirito, pois o prato sai a 18 CUC. É muito caro! Mas quem tá com uma grana a mais, a comida é boa e o lugar é bonito.
Restaurante Vitta Nuova (ao lado da sorveteria Coppelia): a comida não é boa mesmo! Horrível!!!
Passeios

Só coloquei aqui algumas informações!

Na Plaza de La Revolución: tem o Ministério do Interior (que tem o rosto do Che Guevara bem grande na fachada) e o monumento e o museu do José Marti. Este último a 3 CUC, tem um mirante (“mirador”) mas estava fechado. Com o mirante sai a 5 CUC a visita.   

Museu da Revolução (próx. ao Paseo del Prado, Malecón...): 5 CUC (+ 2 CUC se for entrar com a máquina). Ah, tem bastantes documentários em DVD (12 CUC ou mais) que não se acha em outras lojas!!!

Plaza de las Armas: tem livrarias e bancas de livros usados, é bem bonita! Perto tem a feirinha que vende muito artesanato. Boinas do Che ou bonés 2 a 5 CUC, ímãs de geladeira 6 por 5 CUC, etc., camisas têm poucas não tem muito bonitas. Mas pertinho, no centro de artesanato (um local fechado com algumas lojinhas dentro) tem mais variedade de camisas!!!
Plaza Vieja e Plaza San Francisco (são próximas e vale à pena conhecer).
Cañonazo: 8 CUC/pessoa. É legal! Só de táxi. Tem que chegar pelas 19:30 – 20h para conhecer o lugar, as apresentações começam às 20:30h e o tiro de canhão é disparado às 21h. Lá tem o Museu, que era a sala de comandância do Che. Vale tb!!
A Cubatour (guichê dentro do Hotel Inglaterra) oferece um passeio a 19 CUC que dura umas 3h, mas eles ficam praticamente 1h só pegando passageiros em outros hotéis. O passeio não é bom, recomendo muito o ônibus de 5 CUC.

Varadero
Também tem o ônibus de 5 CUC, mas só uma linha.
Tem uma gruta chamada “Cueva Ambrosio”: 3 CUC, tem pinturas rupestres (de 2 mil anos e outras mais recentes) e muitos morcegos! Vale muito ir lá!

Tem uma trilha chamada “Sendero de la Cueva Muçulmanes” (próx. à Cueva Ambrosio): 1 h duração, sem guia, tranquilíssima. Passa ao lado de um mangue, muitas rochas, bem legal!
Tem feirinhas de artesanato e a Plaza Cuba (esta só mesmo para fotos, é bem pequena).

O ônibus passa nestes lugares!
Cayo Largo

Este passeio vale muito a pena. No Hotel Inglaterra, há a agência Cubatour que faz os pacotes. Um pacote de três noites em quarto duplo saiu a 738 CUC para o casal, ou seja, 369 CUC por pessoa, em resort com tudo incluído (refeições, bebidas, lanches a qualquer hora...). Para lá se vai de avião (ou helicóptero, como acabou acontecendo comigo) e dura uns 40 min. A bagagem máxima são 20 kg, diferente do vôo internacional que são 32 kg. Para três noites, aproveita-se 4 dias, pois o vôo de ida é as 7h e o vôo de retorno a Havana ou Varadero, como quiser, só pelas 17 ou 18h. Nos hotéis passa um trenzinho super divertido (e não se paga a mais!) que leva os turistas para as praias Sirena e Paraiso (isso sim é o paraíso!!!). E nos hotéis, se compra um passeio que vai à Ilha das Iguanas, banho em piscina natural, almoço (uma maravilhosa lagosta) e bebidas incluídas durante todo o passeio, e mergulho de snorkel nos corais. Isso saiu a 69CUC/pessoa.
Em Cayo Largo tem um Museu pequeno que conta um pouco de sua história, 1 CUC. É perto do porto, acho que dá uns 4 CUC de táxi do hotel até lá. E pertíssimo dali, tem um local com umas tartarugas criadas em cativeiro, tipo o Projeto Tamar do Brasil, só que bem pequeno. A entrada é 1 CUC, quando fui estava lá o Sr. Carlos Ramón que é bem simpático!

Qualquer pergunta a mais, podem me escrever!

carlacsiqueira@yahoo.com.br
