alwaysglaciers.
En el siguiente texto vas a encontrar información sobre las excursiones y habitaciones recomendadas en El Calafate. 
PROMO CALAFATE HOSTEL - TEMPORADA BAJA 
MAYO - SEPTIEMBRE INCLUSIVE  
 
ALOJÁNDOTE 3 NOCHES EN EL CALAFATE HOSTEL U HOSTERIA HI, Y TOMANDO LA EXCURSIÓN AL GLACIAR MORENO CON ALWAYS GLACIERS, LA TERCER NOCHE
DE ALOJAMIENTO ES FREE. 
 
ADEMÁS, SI RESERVAS JUNTO CON EL ALOJAMIENTO, EL PAQUETE DE EXCURSIONES: GLACIAR MORENO + BUS CHALTEN (ROUND TRIP), EL VALOR FINAL DE LAS 
MISMO ES DE 220 PESOS X PASAJERO! 
PROMOS ACUMULABLES! 


CALAFATEdivierte 


Excursiones y servicios 

SERVICIO PERSONALIZADO DE TRANSFERS IN `N OUT DESDE EL AEROPUERTO AL HOTEL.

Precio Transfers: $100 pesos argentinos por persona.

transfer in con receptivo: $55 pesos argentinos por persona

transfer out: $45 pesos argentinos por persona

El centro de El Calafate se encuentra a 20km del aeropuerto.


Entradas a Parques,

PN Los Glaciares (Calafate): Nacionales AR$40; Mercosur AR$70; Extranjeros AR$100 

PN Los Glaciares (Chalten): Gratis

PN Torres del Paine (Chile): $15.000 Pesos Chilenos


PERITO MORENO TOUR: 

Partida desde El Calafate a las 9:00 am, disfrutando camino al Parque Nacional, del hermoso paisaje y de la naturaleza autóctona. La idea es llegar al Glaciar lo antes posible, con el objeto de disfrutar con mayor tranquilidad la belleza del lugar. 

Una vez en el Parque, acompañados por nuestros guías, se visita el área de las nuevas pasarelas, situadas sobre el Canal de los Témpanos, a sólo 30 mts. de la pared norte del Glaciar. Desde allí se pueden captar hermosas imágenes, junto con sentir y escuchar los desprendimientos. Se trata de un espectáculo impactante, digno de disfrutar. 

Luego se arriba a las pasarelas tradicionales y se visitan sus miradores.

Para lograr otra vista del Glaciar, logrando una mayor aproximación a su cara sur, existe la posibilidad de tomar una navegación de una duración aproximada de una hora, denominada “Safari Náutico”. La misma parte desde Puerto Bajo de las Sombras y recorre la pared del glaciar en toda su extensión. (Opcional no incluida en el precio – Consultar) 

Incluye: Transporte y guía bilingüe. 

No incluye: entrada al Parque ni comidas.

Precio: $130 Pesos Argentinos por persona.


ESTANCIA CRISTINA Y GLACIAR UPSALA! 

(Duración: día completo). Pick up: 6.45 am. Drop off: 9 pm aprox. 

Zarpando desde Puerto Punta Bandera, los programas de Estancia Cristina ofrecen una equilibrada combinación entre naturaleza 

e historia. Se navega por el Brazo Norte del Lago Argentino hasta el canal Upsala, para llegar al frente occidental del Glaciar . Luego de una navegación entre témpanos, se arriba a la Estancia y luego de un almuerzo tradicional, se experimenta la aventura con un recorrido histórico, Hiking, cabalgatas, etc. 

La estancia ofrece también programas de alojamiento – 

consultar. Incluye: traslados y guía | No incluye: almuerzo y cabalgata (opcional).


Precio final: $365 Pesos Argentinos

Se abona el precio de las entradas al parque nacional de forma anticipada.



NAVEGACION TODOS LOS GLACIARES (LUNES, MIERCOLES Y SABADOS)

• Pick up: A partir de las 7 am

• Horario de embarque: 9 am

• Horario de regreso a Puerto: 6 pm

• Regresando a el Calafate a las 7.30 pm


Navegación full day por el Lago Argentino visitando el glaciar más grande de la zona sur del Parque Nacional, el Glaciar Upsala. Desde la embarcación pueden contemplarse los témpanos que se desprenden de los glaciares, de distintas formas y distintos colores según la luz, haciendo de esta navegación una de las excursiones destacadas. Se realiza una parada de alrededor de 2 horas en la Bahía Onelli, donde es posible realizar una caminata para contemplar los glaciares Onelli, Bolado y Agassiz volcándose sobre la Laguna Onelli, cubierta de témpanos.

Al embarcar nuevamente, se visita el frente del Glaciar Spegazzini, uno de los más altos e imponentes del parque. 

Incluye: Traslados al Puerto Punta Bandera. 

No incluye: entrada al Parque ni comidas.

(el barco posee un snack bar y en Bahía Onelli existe un restaurante)


DEBIDO A UNA BARRERA DE HIELO PROVOCADA POR UN GRAN DESPRENDIMIENTO DEL GLACIAR UPSALA, DESEMBARCAR EN BAHIA ONELLI RESULTA POR MOMENTOS IMPOSIBLE. EL NUEVO (Y MOMENTÁNEO) ITINERARIO DE ESTA EXCURSIÓN ACCEDE A LA ZONA DE PUERTO MORENO (VISTAS DEL GLACIAR MORENO – CARA NORTE). 


SI LAS CONDICIONES DE LA BARRERA PERMITEN EL ACCESO, Y EL CAPITÁN (EN EL MOMENTO) DECIDE QUE ES FACTIBLE DESEMBARCAR, SE RESPETARÁ EL ITINERARIO ORIGINAL DE LA VISITA A TODOS LOS GLACIARES (ALGO QUE SE HA ESTADO DANDO EN LAS ULTIMAS SEMANAS). 


SIN EMBARGO NO ES ALGO QUE SE PUEDA PREVER PREVIA SALIDA DE LA EMBARCACIÓN DEL PUERTO PUNTA BANDERA.


Precio: $345 Pesos Argentinos por persona *sujeto a modificación 

Pasajeros menores de 6 (seis) años, acompañados por sus padres, viajan sin cargo. Pese a no abonar pasaje, se les emitirá Ticket Sin Cargo.

Pasajeros de 7 a 12 años abonan el 70% del ticket.

Se podrá emitir siempre que se presente DNI o pasaporte, original o copia, donde constatar la edad.


MINITREKKING GLACIAR PERITO MORENO (comienza el 5 de Agosto)

Importante: esta excursión debido a la exigencia física y dificultad del terreno es solo apta para personas entre 10 y 65 años de edad (condición para reservar) y que posean un buen estado físico, considerando que se caminara en hielo y pedreros. 

Salidas a partir de las 8 AM. El horario de salida se informa al momento de confirmar la reserva - Regresando al Calafate a partir de las 5 PM; dependiendo del horario de salida. 

Traslado desde el Hotel donde el pasajero está alojado, hasta el Parque Nacional. Desde el parque se parte del Puerto ubicado en la Bahía “Bajo de las Sombras” para realizar una navegación de 30 minutos, llamada Safari Náutico, apreciando durante el recorrido, la pared sur del Glaciar Perito Moreno. 

La caminata sobre el glaciar es de aprox. 2 hs, finalizando con un recorrido en las pasarelas de alrededor de 45 min. El orden de las actividades puede variar según el horario de embarque confirmado. 

Accesorios de suma importancia: Bloqueador solar en crema, anteojos y guantes.

No incluye: entrada al Parque –Comidas.

Incluye: traslados al Puerto Bajo de las Sombras dentro del Parque, navegación, grampones y guía para la caminata sobre el hielo.


Precio: $540 pesos argentinos por persona.


BIG ICE GLACIAR PERITO MORENO (comienza el 15 de Septiembre)

•Salidas a partir de las 7 am (embarque: 9.45 am / desembarque: 6 pm)

•Regreso: 7.30 pm


Importante: esta excursión debido a la exigencia física y dificultad del terreno es solo apta para personas entre 18 y 45 años de edad (condicion para reservar) y que posean un buen estado físico, considerando que se caminara en hielo y pedreros. 

No apta para mujeres embarazadas.

Traslado desde los hoteles. Desde el parque se parte del Puerto ubicado en la Bahía “Bajo de las Sombras” para realizar una navegación de 20 min (Safari Náutico).

Una vez en el hielo se camina alrededor de 4 horas en total en las cuales se podrán observar increíbles lagunas de color azul, profundos sumideros, seracs, sorprendentes cuevas y otras formaciones glaciarias que dan la sensación de estar en el centro del glaciar. En el medio de la excursión se disfruta de un único pic-nic, rodeados de una incomparable belleza. 

Una vez terminada la caminata se emprende el regreso.

No incluye: entrada al Parque.

Incluye: traslado al Puerto Bajo de las Sombras dentro del Parque y GRAMPONES PARA LA CAMINATA SOBRE EL HIELO.


Precio: $770 pesos argentinos por persona.


EL CHALTÉN


El Chaltén, la denominada "Capital del Trekking" localizada al pie del mítico Cerro Fitz Roy. Esta villa turística fundada en pleno Parque Nacional Los Glaciares, es el sitio ideal para arrancar interesantes trekkings hacia distintos senderos como Laguna Capri, Laguna Torre, Laguna de los Tres, el Glaciar Piedras Blancas, Lago del desierto y el buscado mirador del Cerro Fitz Roy.


Las opciones son varias para conocer el lugar, uno puede decidir entre hacer una visita diurna, la cual nos permite adentrarnos en los senderos montañosos de la villa y observar el bosque patagónico en su plenitud, o bien, puede optar por pasar una noche en el pueblo contando así con el tiempo suficiente para explorar los rincones del mítico lugar, quedarse sin palabras frente al esplendor del Fitz Roy y deleitarse con las propuestas culinarias de la zona. 


Es importante destacar que no se realizan excursiones full day guiadas al Chaltén, sino que el programa consta de traslados en un bus regular, partiendo de la estación de ómnibus en Calafate y finalizando en la Terminal del Chalten.

Una vez en el sitio, recibirán información sobre como deben actuar dentro del parque, y cuales son los senderos quepueden caminar, así tambiénel tiempo que les tomarárecorrer cada uno, los caminos están señalizados e indicados.


Salidas antes del 1 de Octubre:

El Calafate – El Chaltén – 08:00 hs 

El Chaltén – El Calafate –18:00 hs

Salidas desde el 1 de Octubre: 

El Calafate – El Chaltén – 08:00 hs / 18:30 hs

El Chaltén – El Calafate – 07:30 hs / 18:00 hs


Round trip: $150 Pesos Argentinos por persona.

One way: $80 Pesos Argentinos por persona.


FULL DAY TORRES DEL PAINE 

Excursión sujeta a mínimo de 6 pasajeros.


• Salida 5.30 am 

• Horario de llegada a Parque Nacional (Portería Laguna amarga): 12.30 pm 

• Horario de salida del Parque (Portería Laguna amarga): 05.15 pm  

• Regresando a el Calafate a las 12.00 pm

** Los horarios son aproximados y respetan el huso horario argentino – Always Glaciers se reserva el derecho de variar los horarios en mejorar la operatividad del servicio ** 

El Full Day al mundialmente reconocido Parque Nacional Torres del Paine, ofrecido por “Always Glaciers”, permite a nuestros visitantes recorrer gran parte del Parque, a través de los diferentes caminos que rodean el macizo montañoso y descubrir los bellísimos paisajes de la Patagonia Austral chilena, sin necesidad de paso previo por la ciudad de Puerto Natales.

Este servicio es brindado con buses de última generación, conductores expertos y guía bilingüe habilitado por la Administración de Parques Nacionales de Chile.

Salida desde la localidad argentina de El Calafate a las 5.30 hs., desde el hotel donde esté alojado el pasajero, siempre y cuando se encuentre en un radio de 3 km de la Terminal de Buses.

Alrededor de las 10 am, se llegará a Frontera; y una vez realizado los trámites aduaneros, se realizará una pausa en la localidad chilena de Cerro Castillo; allí podrán cambiar dinero, tomar un desayuno tradicional, conversar con lugareños, etc. Luego, nuestros pasajeros harán trasbordo a buses más pequeños, con el objeto de lograr cohesión grupal, mayor interacción con el guía, el especialista que los acompañará en el trayecto y así, maximizar su experiencia en esta visita tan especial. A las 11 am, aproximadamente, nuestro bus retomará camino hacia el Parque; llegando al primer atractivo del mismo a las 11.40 am: el Lago Sarmiento. Allí se hará una breve parada para tomar las primeras fotografías y disfrutar del imponente paisaje.

La próxima parada de esta excursión será en la Portería Laguna Amarga, a las 12.30 hs aproximadamente; allí se abonará el ingreso al Parque Nacional Torres del Paine. Desde este punto, nuestro bus tomará rumbo hacia el Lago Nordenskjold, al cual arribará a la 1 pm. Aquí se podrá apreciar el mencionado lago, un espejo de agua realmente increíble; y uno de los atractivos que destacan al Parque: los imponentes “Cuernos del Paine”.

Alrededor de las 1.30 pm, se llegará a Pudeto, donde se realizará un pequeño trekking para conocer la Cascada de Salto Grande y, en una segunda caminata se llegará al Mirador de los Cuernos. Este recorrido en conjunto tiene una duración aproximada de 2 horas. Minutos después de las 4 pm, nuestro bus arribará a la zona de Administración del Parque Nacional, y desde allí, emprenderá regreso hacia la zona de Laguna Amarga.

En Laguna Amarga subirán los pasajeros que hayan contratado el servicio de Regreso diferido desde Torres del Paine hacia El Calafate, siendo éste el único punto de Pick up. Horario estimado 17:15 hs (Hora Chilena)

A las 6 pm, se llegará a Cerro Castillo; regresando a El Calafate a las 11.30 pm aproximadamente.

Incluye: Box Lunch: 1 Gaseosa o Agua | 1 Sándwich Jamón y queso | 1 Cereal |1 Paquete de galletas

No Incluye: Entrada al Parque Nacional.

Precio:

FULL DAY: $450 Pesos arg. por persona

SOLO IDA: $450 Pesos arg. por persona 

REGRESO: U$D45 Dólares Americanos por persona.


BALCÓN DEL CALAFATE

Recorrido total 35 Km. Saliendo desde El Calafate, ascenderemos hasta 1050 mts

sobre el nivel del mar (SNM), llegaremos hasta el primer Balcón donde los

pasajeros disfrutarán de una vista panorámica del El Calafate y la parte este de el

Lago Argentino, si esta despejado veremos el cerro Chalten, el cerro Torre y

podremos contemplar el vuelo de los Cóndores. Luego continuaremos nuestro

ascenso hasta el Laberinto de Piedras, producto exclusivo de la Empresa MIL, esta

es una formacion del Cretacico que tiene 85 millones de años donde podemos

encontrar restos fósiles. Desde allí iniciaremos el descenso y llegaremos a la

piedra de los Sombreros donde tomaremos un refrigerio. Retornaremos hacia El

Calafate descendiendo por la cara norte del cordón sin perder de vista el

imponente Lago Argentino.


Incluye Stop con refrigerio en la terraza (café, té y magdalenas)


Duración: 3 horas.


Opera entre los meses de septiembre y mayo.

Precio:$210 Pesos Argentinos por persona.
INDUMENTARIA RECOMENDADA PARA TODAS LAS EXCURSIONES 


- Guantes 

- Gorro de abrigo de polar o lana

- Gorro para sol 

- Bufanda o cuello de abrigo 

- Campera impermeable

- Pantalón impermeable o de tela sintética 

- Calzado adecuado (preferentemente bota de trekking que cubra el tobillo)

- Lentes de sol

- Protector solar (facial y labial)


Consejo: en la Patagonia conviene adoptar vestimentas en capas, para adaptarse a los frecuentes cambios de temperatura.
