GUIA DE BUENOS AIRES – PARTE 1
· Fuso horário: Mesmo fuso horário de Brasília, só possui uma hora a menos quando o horário de verão é aplicado em algumas regiões do Brasil.

· Clima: Buenos Aires tem as quatro estações bem definidas. Sua temperatura média anual é de 16,5°C, com os meses de verão bastante quentes e úmidos, sendo que a temperatura varia entre 22° e 33°, com picos de 40°, onde são comuns as chuvas de verão....
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BAGAGEM
· Quem viaja de avião pode trazer, no máximo, US$ 500 em mercadorias sem ter de pagar taxas. Mas o valor máximo permitido em compras em viagens terrestres, fluviais ou lacustres diminui para US$ 300 – não entram nestas contas roupas, artigos de higiene, beleza ou maquiagem e calçados para uso próprio, em quantidade e qualidade compatíveis com a duração e a finalidade da permanência no exterior, nem livros, folhetos e periódicos em papel.

· Passageiros com destino ao exterior partindo de aeroportos brasileiros poderão levar apenas líquidos como gel e aerossol, transportados em frascos de até 100 mililitros. Medicamentos líquidos também estão liberados com apresentação da prescrição médica. Bebidas e perfumes lacrados adquiridos nos free-shops estão autorizados.

FINANCEIRO

SOBRE MOEDA
Fiquem atentos! É muito melhor levar Real ou Peso do Brasil. E na dúvida entre essas duas moedas, fique atento ao valor que estão praticando essa troca, normalmente no Brasil o Peso vale menos que na Argentina.
* Cotação argentina http://dolarhoy.com/indexx.php
Banco América: a partir de R$ 300 ou $ 100 e tem que levar passaporte com carimbo de entrada ou identidade e o papel com o carimbo de entrada de turista em Buenos Aires. Fica na esquina da Sarmiento com San Martin, paralelo a Rua Florida. (Cambio América. 4393-0054. Sarmiento, 501, Centro.)

- Banco De La Nación: Fica no aeroporto.

- Banco Meridien: Fica na Florida, 200.

- Paris Cambio: Reconquista com Sarmiento
- Montevideo Cambio y Turismo: Florida, 580 com Tucumán.. É necessário identidade ou passaporte.
- Cambio America: Sarmiento com a San Martin
* É muito importante para quem chega sexta-feira, por exemplo, lembrar que a maioria das Casas de Câmbio não funciona aos finais de semana. Durante a semana eu encontrei boa cotação, mas nos finais de semana a cotação é péssima. 
* Nas cinco primeiras quadras da Sarmiento tem uma casa de cambio ao lado da outra, e são todas essas que estão no dolarhoy.com. Quase certeza que a melhor cotação vai continuar sendo a do Cambio America, mas na dúvida, da uma consultada no dia em que for pro centro trocar.

* Na Sucursal de turismo do “Banco Ciudad”, localizada na Calle Córdoba, 675 é possível realizar compra e venda de dólares, euros e travellers checks em caixas exclusivos para turistas, fora do horário oficial para câmbio de moeda. Horários de atendimento: terças a sextas das 10 às 17 hs; sábados e domingos das 11 às 18 horas, segundas das 10 às 18 horas. Requerimento: Portar passaporte ou carteira de identidade brasileira.

Moedas: 

Peso ($). Notas de 2, 5, 10, 20, 50 e 100 pesos. Moedas de 5, 10, 25, 50 centavos e de 1 peso. Todas as bandeiras de cartões de crédito são aceitas.

DEVOLUÇÃO DE IMPOSTO SOBRE VALOR AGREGADO (IVA) 

O governo argentino cobra de imposto 21% sobre os produtos vendidos em seu território onde podem ser devolvidos 16% para aqueles que vão levar seus produtos para o exterior. Para isso, é exigido um mínimo de ARG$ 70 por compra, em produtos fabricados no país. Não há prazo para se obter a devolução que é feita através de cheque ou creditado no cartão de crédito. Há postos de atendimento Tax Free Shopping em aeroportos e em centros urbanos.

REQUISITOS PARA ENTRAR
Os visitantes brasileiros não necessitam de visto de entrada nem passaporte para entrar na Argentina. Basta a carteira de identidade original (atenção: a cartera de habilitação não é aceita). Ao chegar deverão preencher uma tarjeta de turismo para apresentar junto com o passaporte ou carteira de identidade.
Telefones úteis:
Assistência ao Turista: 
0800-999-2838

Delegacia do Turista:
Atende consultas em inglês, italiano, francês, português e ucraniano.

4346-5748 / 0800-999-5000 / 4514-4253

Corrientes, 436

turista@policiafederal.gov.ar

Defensoria do Turista:
Também pode se comunicar com a Defensoria do Turista.

4302-7816

Av. Pedro de Mendoza, 1.835, (Museu de Belas Artes “Benito Quinquela Martín”), La Boca

Segunda a domingo, 0h às 18h

Polícia: 101

Emergência – Defesa Civil: 103
Embaixada do Brasil na Argentina:

4515-2401

Cerrito, 1.350

Consulado Geral do Brasil em Buenos Aires:

4515-6500

Carlos Pellegrini, 1.363, Retiro

diversos@interprov.com.ar

http://www.brasil.org.ar
Emergências Médicas:
O serviço de ambulâncias para emergências (SAME) é gratuito.

SAME - Ligação gratuita - 107
Os hospitais públicos que estão à disposição do turista atendem urgências durante as 24 horas do dia de forma gratuita.

TRANSPORTES

Ônibus
Conta com mais de 180 linhas e é o meio de transporte mais usado pelos portenhos. As passagens são compradas nos próprios veículos que só aceitam moedas e funcionam 24 horas por dia. 
* A filinha do ônibus é assim:
1. Nas ruas, tem várias plaquinhas com os números dos ônibus que param exatamente naquele ponto. Eles jamais pararão em outro lugar só para você subir. E às vezes, se o motorista não estiver querendo, nem no ponto eles param. É assim. Aceitemos e sejamos felizes.
2. Quem vai chegando, vai ficando atrás… Isso aí, respeite a fila.
3. Ladies first. Apesar da fila, na horita mesmo de subir no ônibus, os senhoritos educados sempre deixam as damas subirem primeiro.

Pronto. Você já fez a fila e já subiu. Agora é só dizer ao motorista: UNO VEINTE (1,20), por favor. E depositar suas moedas – tem que ser moeda – na maquinhinha, pegar o papelzinho que sai por baixo e ser feliz no ônibus portenho.

Em tempo: em espanhol, FILA se diz COLA. Ah, COLA também significa BUNDA. ai ai ai! 

Fila do ônibus = Cola para el bus.
Metrô
Conta com cinco linhas em funcionamento, com mais de 40 km de extensão, e mais uma sexta linha em construção. A Linha A é também uma atração turística porque ainda conserva os trens que se utilizavam em princípios do século XX, de 1913, primeiro metrô da América Latina. A passagem é comprada nas estações através de cartões.
Site: Subte.com.ar
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 OBSERVAÇÃO: vive lotado!

Táxis
Padronizados na cor preta com teto amarelo. Eles são melhores para percorrer pequenas distâncias. 
Remises
Espécie de rádio-táxi, que são a melhor opção para viagens de média e longa distância. A vantagem é que o preço final está previamente estipulado e, portanto, não aumenta com um engarrafamento, como acontece com os táxis. Por questão de segurança, convém sempre contratar o serviço em agências autorizadas ou por telefone.
OBSERVAÇÕES:

* Quem vai a Buenos Aires e desembarca no aeroporto ezeiza, eu recomendo tomar cuidado quando vai pagar, alguns motoristas trocam o pagamento por notas mais baixas e falam que vc pagou a menos, mão entrei nesta por que eu já tinha lido a respeito deste golpe, por isto não custa nada relembrar, ficar atento, negociar o preço que fica em torno de 120 pesos aeroporto Ezeiza para a cidade ou aeroporto pára o aeroparque o outro aeroporto.
Do aeroparque o preço é muito mais barato para a cidade ou pegar o busão que te deixa bem na praça do porto madeiro.

* A corrida de Ezeiza até o micro centro dá mais ou menos 80 pesos. Tem uma empresa no aeroporto - esqueci o nome da mesma, mas é um guichê gigante e azul - que cobra os 80 pesos na ida e dá um papel com desconto se vc ligar para a cooperativa e fizer o trajeto de volta. Na volta eu paguei por volta de 60 pesos.
*Não adianta muita coisa dizer pro taxista Avenida Santa Fe, 3874. É melhor você procurar saber que rua cruza com a Avenida Santa Fe nessa altura. Nesse caso são as ruas Armenia e Malabia. Você deve dizer ao taxista Avenida Santa Fe, 3874, entre Armenia y Malabia. Acredite: isso vai te economizar tempo, umas voltinhas a mais e $$.

* Os taxistas são MUITO malandros e pegam seu dinheiro original, trocam por uma nota falsa e te devolvem falando que é falsa a nota! Quase briguei(porrada) com um taxista hoje de manhã, voltando da balada!! Fica a dica: SEMPRE OLHE OS ULTIMOS NUMEROS DA NOTA QUE VAI DAR PARA O TAXISTA, E SE ELE FALAR QUE E FALSA, CONFIRA E DISCUTA COM ELE SE ESTIVER CERTO QUE ELES DEVOLVEM!
* Mais uma dica de táxis, pegue sempre rádio táxi (vem escrito na porta ou em cima). Tinham nos dado esta dica, e coincidência ou não, o único táxi que pegamos que não era rádio táxi, nos cobrou 19 pesos em um trecho que depois fizemos por 8 pesos. Se quiserem ir de táxi do aeroporto até o centro, tem um táxi que é o táxi ezeiza (98 pesos até o centro), é seguro e é mais barato do que remis.
HOSPEDAGEM

PORTAL DEL SUR Hostel

Buenos Aires

Hipólito Yrigoyen 855

(1086) Buenos Aires

Tel.: 0054 (11) 4342-8788 (Líneas Rotativas)

consultas@portaldelsurba.com.ar
www.portaldelsurba.com.ar
Reservation number: 30559 

Room: Private Double Ensuite

Price: AR$ 180 per night

Pax: 2

Check in: 08/07/10

Check out: 11/07/10

Total Price: AR$ 540
*Importante: Pelo menos na Argentina, os Albergues da Juventude não aceitam cartões de crédito e você tem que pagar, logo de cara, toda a sua estadia + 20 pesos, que serão devolvidos no check out caso você não dê nenhum prejuízo ao Hostel, como perder chave ou quebrar alguma coisa.

A CIDADE

A cidade praticamente não dorme. Aproveite o dia para visitar museus, parques, praças, bairros, prédios históricos e monumentos. Tome um banho e relaxe vendo algumas das besteiras que há na TV portenha ou preciosidades como "Tumberos", um seriado sobre a vida na prisão. Saia para jantar entre 21h e 22h e, por volta de 1h ou 2h, já é hora de ir a uma (ou várias, em "peregrinação") boate. Na atualidade, Buenos Aires se converteu no atrativo turístico da comunidade homossexual mais importante da América Latina.
OBSERVAÇÃO: 

*Cada quarteirão é uma cuadra.
* As casas / edifícios são numeradas numa sequência bastante lógica, números pares de um lado, ímpares do outro. As cuadras vão do 0 a 100, 100 a 200 … 3400 a 3500 e assim vai. Sempre de 100 em 100.

* Guia T – vende nas bancas também, custa mais ou menos 7 pesos e é uma mão na roda, porque te ensina que ônibus pegar. E ainda serve de lembrancinha da cidade. Todo argentino tem, todo estrangeiro ama. Recomendo e não vivo sem!
* Se for levar algum aparelho elétrico a tensão é 220 Volts. A Frequência é 50 Hertz. As tomadas são diferentes das brasileiras pois possuem aterramento. Para ligar carregadores de celular, maquinas fotográficas, notebooks você vai precisar de um adaptador. Peça no hotel ou compre em uma loja de material elétrico local.

*A corrente elétrica é de 200 W e as tomadas são de 3 pinos. Lembre-se de levar adaptador ou peça na recepção do seu hotel.
LIGAÇÕES INTERNACIONAIS

O código internacional da Argentina é 54 e o da cidade de Buenos Aires é 11. Para telefonar para o Brasil disque: 00-55 (código da cidade) e o número do telefone. Para usar o seu celular habilite na operadora antes de viajar e certifique-se que seu celular é triband.
OBSERVAÇÃO:

* Se quiser economizar nas chamadas para casa compre um cartão de telefone em qualquer banca de revista. Por alguns pesos poderá falar horas!
